KMU 205 Kiitle ve Enerji Denklikleri (2019-20 G)
4.Hafta: Basit Kutle Denklikleri

Tanen dretilen bir fabrikada % 4 nem, % 37 tanen ve % 23 suda ¢6ziinebilen tanen olmayan
maddeler igeren aga¢ kabuklari ham madde olarak kullamlmaktadir. Aga¢ kabuklarindaki
tanen su ile ekstrakte edilmektedir. Kat1 bakiye % 62 su, % 2.8 tanen ve % 0.9 tanen olmayan
suda ¢oziinebilir madde igerdigine gore aga¢ kabuklarindan ekstrakte edilemeyen tanen

yiizdesini hesaplayiniz.
HO

Agac kabuklar

% 4 H,O [ Ekstraktor —» Ekstrakt
% 37 Tanen

% 23 diger ¢oziinenler ¢

Bakiye
% 62 H-O &)
% 2.8 Tanen
% 0.9 diger ¢oz.

Temel: 100 kg Giren Aga¢c Kabuklan ]
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Asagidaki bilgilerden yararlanarak bir borudan gegen amonyagin kiitlesel akig hizin1 kg/h
olarak hesaplayiniz. Amonyagin gegtigi boruya dakikada 20 m’ saf O, gonderilmektedir. Boru
¢ikigindan alinan numunenin % 10 O; igerdigi bulunmugtur. Sisteme beslenen O, 18 psia

basing ve 85 °F sicakliktadr.
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Bilesiminde % 65 H;SO4, % 20 HNO; ve % 15 H;O bulunan kanigik asit, nitrolama
tepkimesinde kullanilmaktadir. Asagida bilesimleri verilen asit karigimlarindan 1 ton
nitrolama asidi elde edebilmek icin her bir asitten alinmas: gereken miktarlar hesaplayiniz.
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% 10 HNO,
% 60 H-SO,
% 30 H-0

Nitrolama Asidi
o,
% I0HS0, > Karistiric —— % 20 HNO;
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Temel: 100 kg Nitrolama Asidi
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